

देश की स्वतंत्रता के 75 वीं वर्षगांठ पर देश में 75 साल की जश्न की तैयारी

दीव में "आजादी का अमृत महोत्सव" का हुआ आगाज

75 हफ्ते चलेगा "आजादी का उत्सव"

दीव, 12 मार्च, 2021 :- देश की स्वतंत्रता के 75 साल पूरा होने पर देश 75 हफ्ते आजादी का उत्सव मनाने जा रहा है। आजादी का अमृत महोत्सव स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ मनाने के लिए भारत सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला है। यह महोत्सव जन भागीदारी की भावना के साथ जन-उत्सव के रूप में मनाया जाएगा। इसी के उपलक्ष्य में आज दीव में "आजादी का अमृत महोत्सव" का आगाज हुआ। यह कार्यक्रम दीव के आई. एन. एस. खुकरी मेमोरियल के ऐतिहासिक प्रांगण में हुआ जहाँ सबसे पहले दीव समाहर्ता, सलोनी राय ने दीप प्रज्वलित किया। इसके उपरांत समाहर्ता, सलोनी राय, पुलिस अधीक्षक अनुज कुमार, उप समाहर्ता एवं दीव जिला पंचायत के मुख्य अधिकारी, जिला पंचायत के प्रमुख, उप प्रमुख, दीव नगरपालिका परिषद के सदस्यगण, ग्राम पंचायत के सरपंच और अन्य जन प्रतिनिधियों, प्रशासन के अधिकारियों तथा गणमान्य नागरिकों द्वारा विश्व वंदनीय राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी, राष्ट्रीय एकता और अखंडता के प्रणेता सरदार वल्लभभाई पटेल, तुम मुझे खून दो और मैं तुझे आजादी दूँगा का नारा देने वाले देशभक्त सुभाषचंद्र बोस तथा शहीदों को याद किया गया और श्रद्धासुमन अर्पित कर उन्हें भावभिनी श्रद्धांजलि दी गई।

इस अवसर पर राष्ट्रीय भावना से ओत-प्रोत देशभक्ति गीत पर गॉडल के सप्तक ग्रुप कलाकारों ने गाँधी रास, सरकारी हाई स्कूल नागवा के छात्राओं ने नृत्य, पोरबंदर के संस्कृति ग्रुप के कलाकारों ने देशभक्ति गीत पर आधारित फ्यूजन डांस तथा बालभवन बोर्ड के कलाकारों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत कर सबको मंत्रमुग्ध कर दिया। आज के इस कार्यक्रम का यू-ट्यूब के माध्यम से जीवंत प्रसारण भी किया गया, जिसका आमजनता ने भी आनंद उठाया।

विदित हो कि हाल ही में देश के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने विडियों कांफ्रेंसिंग के माध्यम से आजादी के 75 वर्षों के जश्न की तैयारी संबंधी गतिविधियों पर एक बैठक की थी, जिसमें संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण-दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल, सभी राज्यों के मुख्यमंत्रियों, राज्यपालों, संघ प्रदेश के प्रशासकों/उप राज्यपालों, समाज सुधारकों, आई टी प्रोफेसनल्स और अलग-अलग क्षेत्रों के विशेषज्ञ उपस्थित हुए थे। इस दौरान प्रधानमंत्री ने कहा था कि देश की स्वतंत्रता के 75 साल पूरा होने जा रहा है और हम जिन लक्ष्यों को अभी तक पूरा नहीं किया कर पायें या जो असंभव लग रहे थे, उन लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए हमें साहसिक कदम उठाना होगा। भारत की आजादी के 75 साल के जश्न के अवसर पर देश के स्वतंत्रता संग्राम को प्रतिबिंबित करना चाहिए और स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि अर्पित करनी चाहिए। 130 करोड़ देशवासियों को साथ लेकर देश अपनी आजादी के 75 साल का त्योहार मनाएगा। उन्होंने सुझाव दिया था कि समारोहों को 5 स्तम्भ क्रमशः स्वतंत्रता संघर्ष, 75 पर विचार, 75 पर उपलब्धियाँ, 75 पर कार्य और 75 पर समाधान में विभाजित किया जा सकता है।

इसी सिल-सिले में आज 12 मार्च जो कि भारतीय इतिहास का एक विशेष दिन है, जब आज ही के दिन 1930 में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के नेतृत्व में दांडी यात्रा की शुरुआत हुई थी, के अवसर भारत सरकार के निर्देश और संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण-दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के कुशल नेतृत्व और मार्गदर्शन में दीव में आजादी का अमृत महोत्सव का आगाज हुआ। आनेवाले दिनों में भी दीव प्रशासन द्वारा आजादी की 75वीं वर्षगांठ को समर्पित "आजादी का अमृत महोत्सव" से संबंधित अनेक सांस्कृतिक व डिजिटल कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा जिसमें भारत के गौरवशाली इतिहास और उसकी परंपरा की झलक देखने को मिलेगी। इसमें जहाँ एक ओर स्वाधीनता संग्राम की भावना, उसका त्याग का साक्षात् अनुभव हो सकेगा तो वहीं दूसरी ओर देश के शहीदों को श्रद्धांजलि और उनके सपनों का भारत बनाने का संकल्प भी होगा। इन कार्यक्रमों के माध्यम से सनातन भारत के गौरव की झलक, आधुनिक भारत की चमक, मनीषियों के आध्यात्म का प्रकाश तथा हमारे वैज्ञानिकों की प्रतिभा और सामर्थ्य के दर्शन भी होंगे। ये आयोजन हमारे इन 75 वर्षों की उपलब्धियों को भी दुनियाँ के सामने रखने का और अगले 25 वर्षों के लिए हमें एक रूपरेखा तैयार करने के लिए एक संकल्प भी देगा।

राष्ट्रगाण के साथ इस कार्यक्रम का समापन हुआ। इस अवसर पर दीव जिला के जनप्रतिनिधि, प्रशासन के अधिकारी एवं गणमान्य नागरिक, आमजनता एवं कर्मचारी तथा पर्यटक मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन दीव कॉलेज के व्याख्याता, हर्षद वी. चौहाण, तथा ग्रेड -1 शिक्षिका, श्रीमती प्रतिभाग गौरीशंकर स्मार्ट ने किया।